最高法将适时出台防卫过当认定标准

鼓励正当防卫 保护见义勇为者

9月18日,记者从最高 人民法院获悉,最高法近全 面贯彻社会主义核心价值 的工作规划(2018— 2023)》(以下简称《规 划》)。其中提出,要在司法 解释中大力弘扬正义 核和道德要求,适时出行防 卫过当的认定标准、处价值和可见义勇为相关纠 律适用标准,鼓励正法 权益。

据悉,该《规划》作为 今后五年最高人民法院司法 解释立项修改废止的指导意 见,旨在培育和践行社会主 义核心价值观,统一裁判标 准和裁判尺度,努力让人民 群众在每一个司法案件中感 受到公平正义。

根据这份《规划》,最高法还将修订完善有关名誉权、荣誉权司法解释权、荣誉权对英雄烈士名誉权、荣誉权案件纠纷的指导力度;修订完善解释,武和工作等。即分等事审判方式和工作机制;加强未成年人和关税,加强,加强未成年人益校保护工作,预防和惩治校

园暴力等现象;修订完善 劳动争议案件司法解释, 依法维护劳动者合法权 益、促进企业生存发展。

《规划》同时提出,要进一步完善产权司法保护自 度,及时出台审理个人信息 权纠纷案件适用法律问题的司法解释,进一步修订完善 合同法司法解释,修订完善 生产销售伪劣商品犯罪、危 害食品药品安全犯罪等刑台 案件的司法解释,尽快出司 关证经验。

《规划》同时要求,要修订完善破坏社会主义市场经济秩序犯罪、涉农案件、房地产纠纷案件、金融纠纷案件、知识产权纠纷、环境资源纠纷案件等司法解释,大力弘扬富强、开放、创新、绿色的社会主义核心价值和发展理念。

最高人民法院研究室负责人表示,最高法近期将启动对现行生效司法解释的集中清理工作,主要针对其中不符合社会主义核心价值观要求的个别条文,及时根据社会主义核心价值观的要求进行修改和完善。

据新华社



向收视率造假亮剑大快人心

□徐建辉

9月16日,针对收视率问题的舆情和反映,国家广播电视总局相关负责人表示,已采取相关措施,并会同有关方面抓紧开展调查,一经查实违法违规问题,必将严肃处理。(详见本报今日12版)

为什么会有人在收视率上做手脚呢?原因看似复杂,其 实也很简单,说白了就是利益 作祟。

 他们之间没有利益勾连?

其次,虽然有不少导演对少导演对处 视率造假问题深恶痛绝,但是如不能排除有很多影视制作人或臭贿子主动投怀送抱,虽然的一人或臭贿子主动投怀送抱,虽然的一人就是有了一个人。是是后期"但是后期"的人。不仅能够讨得了显赫的的"好评率",但是能够讨得了显赫的"好评率",但所见顺水"。而且只要拥有门题,而且对此,所以顺风顺水"。后后期销售播出没有问题,哪得盆满体一个好价钱,赚得盆满体有乐而不为呢?

少"黑钱"?难怪光线传媒总裁 王长田会说那些炒作收视率的 "利益集团非法收入每年有几十 亿之巨"。

由此可见,收视率造假,观众被愚弄,"良心剧"遭打压,观义片商被"割肉",后来购片后来的光态,国有资产遭受流失,整个影视节目制作播出市场场只有那些弄虚作假、操纵收视率的利益链条上的流量炒家、无良片商和电视台的腐败分子。

在这种情况下,国家广电总局及时出手,剑指收视率造假问题,可谓正当其时,深得民心。这不仅是对业界呼声和观众民观的正面回应,也是对虚假收视率乱象的成为震慑。期待下一步广电总局能够果断"亮剑",严查收视率造假背后的各种违法视心声,彻底斩断寄生于影视收在收视率上描毛饮血的"硕鼠们"都给揪出来。

- 毎日速递

我省多部门联手整治骚扰电话

记者从河南省通信管理局获悉,9月17日起至今年年底,河南将在全省范围内综合采用法律、行政、经济和技术等多种手段,加强源头治理,打击非法获取个人信息的行为,合力斩断骚扰电话利益链。

近日,河南省通信管理 局会同河南省高院、河南省 公安厅等14个部门联合出台 《河南省综合整治骚扰电话专 项行动方案》(以下简称《方 案》),要求各基础电信企业 要按照"谁接入谁负责"的 原则,严格审核语音线路资 "95" "96" 等号码资源 的用户资质。各基础电信企 业要完善用户合同管理和实 名制登记制度。全面清理 "网络改号"等各 "呼死你" 类骚扰软件, 切断相关软硬 件设备在互联网上的搜索、 、销售渠道。

《方案》明确要强化线路 资源管理和主叫号码鉴权溯 源。严格规范企业可以使用 的号段范围,严禁利用透传 技术虚拟主叫号码或自行修 改主叫号码,对未通过鉴权 的呼叫一律进行拦截。提升 骚扰电话拦截能力,基础电 信企业要加强拦截配套技术



系统建设,加强对"+86" 开头的虚假号码境外来电拦 截,做好虚拟主叫、"响一 声""呼死你"等电话的甄别 和拦截。

据新华社

学了三年假专业该谁负责

□张贵峰

近日,多位江苏明达职业技术学院的学生家长向媒体反映称,三年前他们把孩子们送到了学校,学了三年高铁乘务专业后才发现,学的竟然是假专业。原来,最近学校告知他们,学校没有高铁乘务这个专业,必须要转成旅游管理专业,才能获得毕业证。(央广网)

这样一种真学校假专业, 很容易让人们想起之前的野鸡 大学虚假招生,甚至有过之而 无不及。

首先,真学校以虚假专业 招生,更有迷惑性和欺骗性, 令人防不胜防。受骗学生损失 的不尺是钱财,还有时间所 会成本。正像有学生所能之的 会成本。正像有学生所能之的,"如果改专业,且不说之 的,"如果改专业,且不觉无法 的。是,也荒废了专业学习,就业前 是,也荒废文个专业的就业前 是,"如果贫

事实上,无论学校是真是假,以假专业招生都涉嫌违反 国家招生的相关法律法规。真 学校并不是掩饰其虚假招生问

UALIYOUHUA

一部名为《月嫂先生》的电视剧目前正在热播。剧中,超级学霸沈心唯机缘巧合下成为一名男月嫂。随着电视剧剧情的发展,不少家政公司竟接连接到关于男月嫂的咨询电话,"有的一开口就问我们男的真能当月嫂吗?有的会问会有家庭需要男月嫂吗?"有的家政公司已经开始策划启动专门针对男士的母婴培训班。(人民网)

一些人咨询"男的真能当月嫂吗"以及"会有家庭需要男月嫂吗",或许只是受到《月嫂先生》的启发,想给自己的就业寻找另一条出路。一些家政公司开始策划男月嫂培训班,恐怕也只是为了蹭一蹭电视剧的热度,营销一把。总之,男月嫂只是"孤单的存在",甚至只是噱头。正如北京家政服务协会荣誉会长李大经所说,男月嫂不具有推广性,在很长一段时间里,男月嫂可能都很难走进家庭。

点评/何勇海 漫画/王 铎